
[bookmark: _GoBack]Formulář žádosti o data – popis vybraných položek

Účel: Popis účelu, ke kterému budou poskytnutá data využita. Údaj je důležitý mj. proto, aby AOPK ČR měla možnost žadatele upozornit na případnou nevhodnost využití dat k danému účelu či naopak doporučit zohlednění dalších dat apod. U diplomových prací se uvádí účel včetně názvu práce, názvu univerzity a předpokládaného roku odevzdání. U odborných posudků včetně účelu, pro který bude posudek zpracován. Tj. toto je špatně: „Biologické hodnocení“. Toto je správně: „Biologické hodnocení záměru Stavba vodní elektrárny na řece Dyji“. 

Požadovaná data (pokud není položka vyplněna automaticky): Výpis datových zdrojů, o které má žadatel zájem (např. „NDOP - zvláště chráněné druhy rostlin“ atp.). Rozsah poskytnutých dat však nesmí zahrnovat data, která povinný subjekt podle zák. č. 123/1998 Sb. nebo zák. č. 106/1999 Sb. neposkytuje nebo jejichž zpřístupnění je odepřeno. V případě poskytnutí dat na základě licenční smlouvy musí rozsah poskytnutých dat vždy odpovídat stanovenému účelu využití. V případě žádosti o data z nálezové databáze je vhodné vždy uvádět české i latinské jméno druhu.

Územní specifikace: Území, pro něž jsou data požadována (např. pro území určité CHKO, určitých katastrálních území, obcí s pověřenou působností, EVL, popř. pro území definované vlastním shapefile souborem v JTSK).

Preferovaný způsob doručení dat: Nejefektivnější způsob je ve většině případu elektronické doručení (emailem, elektronickou úschovnou), možné je samozřejmě doručení na CD či DVD poštou či osobní převzetí.


